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5 êëàññ

1. Íà ëóæàéêå ðîñëè 250 îäóâàí÷èêîâ (êàêèå-òî èç íèõ æ¼ëòûå, à
îñòàëüíûå � áåëûå). Ïîñëå òîãî, êàê 10 áåëûõ îäóâàí÷èêîâ îáëåòåëè, à 20
æ¼ëòûõ ïîáåëåëè, æ¼ëòûõ îäóâàí÷èêîâ ñòàëî âòðîå áîëüøå, ÷åì áåëûõ.
Ñêîëüêî èçíà÷àëüíî áûëî æ¼ëòûõ îäóâàí÷èêîâ?

Îòâåò: 200.
Ðåøåíèå. Ïîñëå òîãî, êàê 10 áåëûõ îäóâàí÷èêîâ îáëåòåëè, îñòàëîñü

240 îäóâàí÷èêîâ. Èç íèõ ÷åòâåðòü áåëûå è òðè ÷åòâåðòè æ¼ëòûå. Çíà÷èò,
ñòàëî 180 æ¼ëòûõ îäóâàí÷èêîâ, à âíà÷àëå èõ áûëî íà 20 áîëüøå (ïîñêîëüêó
ðîâíî ñòîëüêî èç íèõ ñòàëè áåëûìè).

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 áàëëîâ. Åñëè åñòü òîëüêî îòâåò (áåç
îáîñíîâàíèé), 2 áàëëà.

2. Ïåòÿ çàïèñàë â ðÿä â êàêîì-òî ïîðÿäêå ÷èñëà îò 1 äî 7. Âàñÿ ñëîæèë
ïåðâîå è âòîðîå ÷èñëî, âòîðîå è òðåòüå, . . . , øåñòîå è ñåäüìîå. Ìîãëî ëè ó
íåãî ïîëó÷èòüñÿ 6 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë?

Îòâåò: äà.
Ðåøåíèå. Åñëè Ïåòÿ çàïèøåò 4, 1, 5, 2, 6, 3, 7, òî ó Âàñè ïîëó÷èòñÿ 5,

6, 7, 8, 9, 10.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíûé ïðèìåð 7 áàëëîâ. (Ó÷àñòíèêè îëèìïèàäû íå

îáÿçàíû îïèñûâàòü, êàê ïðèìåð ïîëó÷åí.)

3. Ìîæíî ëè ñëîæèòü êâàäðàò èç ïÿòè ïðÿìîóãîëüíèêîâ ñëåäóþùèõ
ðàçìåðîâ: 2×3, 3×6, 4×5, 3×7 è 5×7? (Ïðÿìîóãîëüíèêè ìîæíî ðàçìåùàòü
ãîðèçîíòàëüíî èëè âåðòèêàëüíî).

Îòâåò: äà.
Ðåøåíèå. Ïðèìåð ïðèâåä¼í íà ðèñ.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíûé ïðèìåð 7 áàëëîâ. (Ó÷àñòíèêè îëèìïèàäû íå

îáÿçàíû îïèñûâàòü, êàê ïðèìåð ïîëó÷åí.) Åñëè íàéäåí òîëüêî ðàçìåð èñ-
êîìîãî êâàäðàòà, 1 áàëë.



4. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 10 ìàëü÷èêîâ è íåñêîëüêî äåâî÷åê. Èçâåñò-
íî, ÷òî íàïðîòèâ êàæäîãî ìàëü÷èêà ñèäèò äåâî÷êà. Ìîæåò ëè ñëó÷èòüñÿ
òàê, ÷òî íèêàêèå äâå äåâî÷êè íå ñèäÿò ðÿäîì?

Îòâåò: íåò.
Ðåøåíèå. Íà êàæäîãî ìàëü÷èêà ïðèõîäèòñÿ ñâîÿ äåâî÷êà (ñèäÿùàÿ

íàïðîòèâ íåãî). Çíà÷èò, äåâî÷åê íå ìåíüøå ìàëü÷èêîâ. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî
íèêàêèå äâå äåâî÷êè íå ñèäÿò ðÿäîì.

Òîãäà íå ìîãóò ñèäåòü ðÿäîì è íèêàêèå äâà ìàëü÷èêà (èíà÷å ñèäåëè áû
ðÿäîì ïðîòèâîïîëîæíûå èì äåâî÷êè). Ñëåäîâàòåëüíî, çà ñòîëîì ìàëü÷èêè
è äåâî÷êè ÷åðåäóþòñÿ, è èõ ïî 10 ÷åëîâåê. Íî òîãäà íàïðîòèâ ìàëü÷èêà
äîëæåí ñèäåòü ìàëü÷èê. Ïðèøëè ê ïðîòèâîðå÷èþ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 áàëëîâ.

5. Ïî êðóãó ñòîÿò k > 3 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ
òð¼õ ñîñåäíèõ ÷èñåë èõ ñóììà îäíà è òà æå, à ñóììà âñåõ ÷èñåë ðàâíà 91.
Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå k.

Îòâåò: 7.
Ðåøåíèå. Ïóñòü n � îáùåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë ïî êðóãó, à s � ñóììà ÷è-

ñåë â êàæäîé òðîéêå. Êîëè÷åñòâî òðîåê ñîñåäíèõ ÷èñåë ðàâíî k, ïîñêîëüêó
òðîéêó ìîæíî íà÷àòü ñ ëþáîãî èç k ÷èñåë. Ïðîñóììèðîâàâ ÷èñëà ïî âñåì
òðîéêàì, ïîëó÷èì ks = 3 · 91 (êàæäîå èç k ÷èñåë âõîäèò ðîâíî â òðè òðîé-
êè). Ñëåäîâàòåëüíî, ÷èñëî k ÿâëÿåòñÿ äåëèòåëåì ÷èñëà 3 · 91 = 3 · 7 · 13.
Òàê êàê k > 3, îòñþäà ïîëó÷àåì, ÷òî k > 7. Åñëè ïî êðóãó ïîñòàâèòü 7
÷èñåë, ðàâíûõ 13, òî óñëîâèå çàäà÷è áóäåò âûïîëíåíî. Ïîýòîìó 7 è åñòü
íàèìåíüøåå çíà÷åíèå k.

Îöåíèâàíèå. Åñëè åñòü òîëüêî ïðèìåð, 2 áàëëà. Åñëè òîëüêî óñòàíîâ-
ëåíî, ÷òî ÷èñëà ïîâòîðÿþòñÿ ÷åðåç äâà, 2 áàëëà. Åñëè òîëüêî äîêàçàíî,
÷òî ïðè k, íå êðàòíîì 3, âñå ÷èñëà ðàâíû äðóã äðóãó, 3 áàëëà. Çà ïîëíîå
ðåøåíèå 7 áàëëîâ.


